Priklad 1

Spole¢nost Brener $ije sportovni bundy. Planovany objem vyroby a prodeje v mésici leden
byl 12 000 ks bund. Predpoklddand prodejni cena byla stanovena ve vysi 7 000 K¢. Norma
spotieby zakladniho jednicového materidlu ¢ini 3 bm na jednu bundu, pfedem stanovena cena
1 bm materidlu byla stanovena ve vysi 800 K¢. Variabilni rezijni naklady jsou zavislé na
poctu hodin prace. VySe variabilnich rezijnich ndkladi na jednu hodinu ¢ini 200 K¢ a usiti
jedné bundy trva 3 hodiny (norma spotieby Casu). Fixni naklady byly rozpo¢tovany limitem
ve vysi 24 000 000 K¢.

Ve skuteCnosti se vyrobilo a prodalo 10 000 ks bund, skutecna spotieba jednicového
materialu ¢inila 30 100 bm a skutecny pocet hodn prace byl 32 000 hodin. Skute¢na vyse
naklada a vynost byla nasledujici:

Skute¢né vynosy z prodeje 71 500 000 K¢
Skute¢na spotieba jednicového materidlu 24 170 000 K¢
Skute¢nd vyse variabilnich rezijnich nékladi | 6 080 000 K¢
Skute¢na vyse fixnich ndkladt 24 250 000 K¢
Ukoly:

1. Stanovte standardy na 1 bundu
2. Zjistéte rozpoctovany (standardni) a skute¢ny zisk

Piiklad 2

Vypocitejte vysi standardu pfimého materidlu na jeden kus vyrobku, znate-li tdaje o
nasledujicich polozkach: Nakupni cena materidlu ¢ini 108 K¢, pieprava nakladnim
automobilem od dodavatele za urcity pocet hodin po objedndvce 13,20 K¢, pfijem a
manipulace 1,50 K¢, mnoZstevni sleva 2,70 K¢&. Standard kvality pro ur€ity vyrobek, do jehoz
produkce vstupuje nakoupeny material, musi zohlednit nejen potfebné mnoZstvi tohoto
materidlu, ale 1 nutny provozni odpad (napi. protez). Spotieba materialu ¢ini 81 kg, nutny
odpad 6 kg a zmetkovost (zmetkovitost) 3 kg.

Piiklad 3

Vypocitejte vysi standardu piimych osobnich nakladii na hodinu, které se skladaji ze
mzdovych nakladi, pojistného na socidlnim zabezpeceni a zdravotniho pojisténi. Mzdovy
tarif pracovnika za hodinu ¢ini 270 K¢, prémie a odmény 30 % ze mzdového tarifu, pojistné
na socialni zabezpeceni 25 % ze mzdovych ndklada a pojistné na zdravotnim pojisténi 9 % ze
mzdovych nékladd. Cas zaméstnance potiebny na vyrobu jednoho vyrobku &ini 5,7 hodin,
prostoje 0,3 hodinu, udrzba vyrobnich zatizeni 0,9 hodin, odstranovani zmetkovitosti 0,6
hodiny.



Priklad 4

Akciova spolefnost vyrdbi tfi druhy ocelovich panvi A, B, C. Pro poteby alokace
ndkladd se rozdéluji rofni spolefné reZijni niklady do i skupin podle toho, kterd velifina

ovliviuje jejich visL

PoloZka Vyie nikladi (KE)
Wiklady zavislé na poétu hodin pfimé prace T 238 000
Naklady zavislé na poctu strojovich hodin 9450 000
Niklady zavislé na poftu virobnich davek 3 870 000

WV nisledujici tabulce jsou uvedeny zikladni informace o Einnosti a pfim¥ych nikladech

pro jednotlivé vrobky:
Polozka A B C
Objem vitoby (ks) 20 000 32 000 24 000
Potet hodin pfimé prace nalks 3 2 4
Potet strojovich hodin na 1 ks 7 3 10
PoZet virobnich davek 20 200 120
Jednicovy materiil nalks 130 120 160
Jednicové mzdy na 1 ks 05 80 60

| Ostatni pfime naklady na 1 ks 140 1350 123

UKOLY:

1.Zjistéte visi reZijnich nikladi (reZijni sazbu) na jednotku vztahové velidiny kazdé
skupiny niklado

- Alokace nakladi zavislych na poétu hodin pfimé prace:
Rozvrhova zakladna =
Vvie rezijnich nakladd na jednotku rozvrhové zakladny =

- Alokace nakladh zavislich na poétu strojovych hodin:
FRozvrhova zakladna =
Vvie rezijnich naklada na jednotku rozvrhové zakladny =
- Alokace nikladh zavislich na poétu virobnich davek

Celkovy pofet virobnich davek =
Maklady na jednu vyrobni davko =
Sestavte kalkulaci nikladd jednotlivich vikona

Sestavte kalkulaci nakladi jednotlivych vykont



